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Slovo starosty obce

Vážení spoluobčané, milí sousedé,
s příchodem dubna se příroda kolem nás definitivně probudila a spolu s ní ožil 
i pracovní a společenský ruch v našich Těšanech. Dny se prodlužují, jarní slunce 
nám dodává novou energii a pohled na rozkvétající zahrady i upravená veřejná 
prostranství je jasným důkazem, že jaro je v plném proudu.
Rád bych vám hned v úvodu poděkoval za vaši neutuchající podporu a trpělivost, 
se kterou přistupujete k rozpracovaným projektům v obci. Velmi si vážím každého 
z vás, kdo se aktivně zapojuje do našeho společného života – ať už jde o vedení 
dětských kroužků, organizaci spolkové činnosti, nebo jen péči o okolí vašich 
domovů. Právě tato každodenní snaha a vzájemná slušnost vytvářejí v dnešní 
hektické době atmosféru, ve které se nám všem dobře žije.
Mám radost, že těšanská kultura i sport jedou na plné obrátky a v obci je stále 
co zažít. Zároveň vás chci informovat, že všechny plánované stavební práce jsou 
již v plném proudu. O všech detailech a postupech vás budeme, jako obvykle, 
průběžně informovat v tomto zpravodaji i na dalších kanálech obce.
Ještě jednou děkuji všem, kterým na rozkvětu Těšan záleží, a přeji vám krásné, 
slunečné a klidné jarní dny.

S úctou
Milan Strouhal, starosta obce

Jaro je v plném proudu a s ním i pracovní tempo v naší obci. Přinášíme vám 
přehled nejdůležitějších projektů a změn, které se v Těšanech udály nebo právě 
probíhají.

Aktuálně z obce: Co se nám podařilo a na čem pracujeme

Cyklostezka už se rýsuje...
Mostní konstrukce je vybetonovaná 

a podkladní vrstvy jsou po Velikonocích 
zhutněné. Pokud vše půjde podle plánu, 
v červnu nás čeká její dokončení. Můžete 
si tedy pomalu chystat kola a kolečkové 
brusle!

 nový most na cyklostezce 



Pódium & parket

Na parketu po stavbě pódia a opěrných zdí pokračujeme hutněním vrstev 
a instalací rozvodů. Pamatujeme i na budoucnost – v zemi jsou již připraveny 
chráničky pro elektřinu, kabely pro zvukaře i zavlažování z budoucí retenční 
nádrže. Původní zámkovou dlažbu z parketu jsme recyklovali a využili na nové 
chodníky za školou.
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Moderní a šetrné veřejné 
osvětlení

Nová svítidla u školky, na Kradlově, 
za Konírnou, u srubu a za školou jsou 
nejen funkční, ale i úsporná. Svítí 
příjemným žlutým světlem (2700 K) při 
spotřebě pouhých 10 W, a po půlnoci 
navíc snižují výkon na polovinu. Díky 
speciální optice svítí přesně na cestu, 
a nikoliv lidem do oken. Pro vyšší bez-
pečnost jsme nově nasvítili také kři-
žovatku „v Koutě“.

Kabiny

Práce na kabinách běží podle plánu. 
Nosné konstrukce stojí a čekáme na 
záklop. Kvůli vlhkosti jsme se rozhodli 
nechat betonovou přístavbu nezasypa-
nou a vybudujeme zde nové přístupové 
schodiště se zábradlím směrem od 
srubu.

 nové osvětlení 

 přístavba kabin 

Změny v okolí obecního úřadu 
a sběrného dvora

Ještě před Vánocemi jsme stihli 
dokončit demolici staré stodoly za 
budovou úřadu. Pro obsluhu sběrného 
dvora jsme pořídili nový, na zakázku

vyrobený kancelářský kontejner. 
Velkou výhodou je nyní zprůjezdnění 
celého prostoru – auta vyvážející sta-
vební suť už nemusí složitě manévrovat 
a vyjíždějí ze sběrného dvora novou 
uličkou.

 kancelář pro obsluhu sběrného dvora 

Děkujeme Evce za nové záhony 
u školy!
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Parkování a bezpečnost
U srubu

Projekt na nová parkovací místa je 
podán. Rádi bychom stavěli o prázdni-
nách, uvidíme však, jak rychle získáme 
povolení s ohledem na nedávný hac-
kerský útok na židlochovický úřad.

Za bytovkami

Parkovací chaos je minulostí, vznik-
lo zde osm nových řádných stání.  

Internet

Jednáme s projektanty společnosti 
CETIN o realizaci optické sítě. Na 
podzim 2026 by měly být hotové 
výkresy a na jaře 2027 bychom mohli 
začít kopat.

Mostek na Kradlově

Vyslyšeli jsme vaše prosby a náš 
„visutý most“ má nové zábradlí pro 
bezpečnou cestu přes divokou řeku 
Kradlov-River.

Odpadové hospodářství

V oblasti odpadů jsme posílili místa 
pro bioodpad – nové kontejnery na-
jdete na parkovišti za hřištěm, u kostela 
a ve Familiích. Velkoobjemový kontej-
ner u starého hřbitova zůstává.

Nepořádek v altánu

Je až k neuvěření, v jakým chlívku si 
lebedí návštěvníci altánu v parku. 
Vstřícné gesto, aby si žáci měli cestou ze 
školy kde pokecat, bylo odměněno 
tímhle nepořádkem.
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Kontejnery jsou určené 
pouze na bioodpad. 
Ten se následně vyváží 
do kompostárny 
(nikoli do spalovny).



Doufám, že vám i vašim dětem udělala radost výzdoba před kovárnou. Pět 
obřích zajíců a osm maxi kuřat vzniklo díky invenci a šikovnosti zaměstnanců 
obecního úřadu, kterým tímto děkuji za oživení naší obce.

Velikonoční radost

Milan Strouhal

Výpisy z  pohodlí domova

     Potřebujete výpis z  rejstříku trestů, bodového hodnocení řidiče nebo živnosten-
ského rejstříku? Již nemusíte chodit na úřad, ale díky Portálu občana si můžete tyto 
výpisy pořídit z  pohodlí domova. Portál občana je nejrychlejší cesta ke službám 
státu. Funguje i jako mobilní aplikace. Nabízí snadnou správu dokladů, výpisy 
z rejstříků, propojení s datovou schránkou, zaregistrování zahraniční cesty 
do systému DROZD a řadu dalších služeb. Ušetříte i na poplatcích. Nejdříve 
je nutné v přihlášení prokázat svou totožnost. Přihlásit se můžete pomocí libovolné-
ho prostředku Identity občana (např. Mobilním klíčem eGovernmentu nebo  
bankovní identitou) nebo datovou schránkou, a to na stránkách: 

https://obcan.portal.gov.cz/prihlaseni 

Za inspirativní téma k digitálním službám pro občany děkujeme Mgr. Andree 
Kovářové.
                                                                                                                     Gabriela Čechová
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 Těšanské hrkání: Když zvony mlčí, ulice ožívají 

Na Zelený čtvrtek nám odletěly 
zvony do Říma. To byl impuls pro 
těšanské děti, které od čtvrtečního 
večera až do sobotního poledne už 
tradičně vyrazily do ulic. S sebou měly 
dřevěné hrkačky, řehtačky a klapačky, 
jejichž zvukem nahrazovaly hlas kos-
telních zvonů, které nás provázejí po 
zbytek roku. 

Jsme nesmírně rádi, že po těžkých 
začátcích při obnově této tradice – kdy 
nás chodilo jen pár a mnohdy většinu 
tvořili dospělí – se počet účastníků za 
několik let krásně rozrostl. Letos nás 
bylo tolik, že nám občas chyběly i nás-
troje pro dospělý doprovod, protože jen 
dětí se sešlo přes dvacet. 

Věříme, že tato tradice má stále svůj 
význam a symboliku, ať už ji vnímáme 
jako pozvání k modlitbě, nebo podle 
lidových zvyků jako hluk, který má 
odehnat zlé síly nebo probudit zemi ze 
zimního spánku. 

Děkujeme všem dětem, které svou 
účastí přispěly k udržení tohoto zvyku. 

Obdiv patří zejména těm, kteří absolvo-
vali všech šest hrkání. Je to náročné 
nejen časově, ale i fyzicky, hlavně to 
vstávání na šestou hodinu ranní. Díky 
patří i rodičům za doprovod či vyprave-
ní dětí a v neposlední řadě vám všem, 
kteří jste nás podpořili úsměvem, 
poděkováním nebo odměnou pro naše 
koledníky. Doufáme, že příští rok nás 
bude zase o trochu víc a uděláme zase 
o něco větší hluk. Nástroje určitě 
doplníme, aby se dostalo na všechny. 

Ing. Aleš Přibyl 

Setkání seniorů
Setkání seniorů se uskuteční 

v sobotu 9. 5. 2026 od 14. 00 hodin 
v tělocvičně. 

Pozvání platí pro všechny seniory žijící 
v Těšanech nad 65 let. 
Uvidíme, zda už bude možný vchod 
od parketu či ze zadní strany školy. 
Informaci dáme vědět rozhlasem. 
Děkujeme. 

Kulturní komise



V lednu se koledníci opět vydali do ulic, aby přinesli požehnání a popřáli zdraví, 
štěstí a klid do domácností. Dárci mohli přispět do kasiček nebo v online podobě. 
V Těšanech se vybralo celkem 71 249 Kč z celkového výtěžku sbírky 
7 075 302 Kč. Tato částka podpoří činnost Oblastní charity Rajhrad, konkrétně 
se jedná o tyto záměry: 

ź Fond individuální pomoci 
ź Podpora činnosti Charitní záchranné sítě 
ź Rozvoj Odborného sociálního poradenství v ORP Šlapanice 
ź Zavedení laserové terapie
ź Zajištění provozu hospice
ź Sesterna na oddělení B – rekonstrukce
ź Rekonstrukce kaple – oprava podlahy a topení

„Tříkrálová sbírka nám každý rok připomíná, jak silná je chuť pomáhat. Velké 
DĚKUJEME patří koledníkům, dobrovolníkům, asistentům, příznivcům a všem, 
kteří se na Tříkrálové sbírce podíleli a dále všem dárcům, kteří koledníky přivítali 
a podpořili charitní práci. Tato podpora nám umožňuje pokračovat v tom, co dává 
smysl: v péči a pomoci všem, kteří se na nás obrátí,“ říká PR pracovnice Jitka 
Štefánková.

Do sbírky se zapojilo celkem 84 asistentů, přibližně 2600 koledníků a bylo využito 
858 sbírkových pokladniček. Podrobnosti o sbírce, výsledky i záměry naleznete na 
webových stránkách

https://rajhrad.charita.cz/trikralova-sbirka-2026/
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Komise pro životní prostředí
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Sestřihnout a sebrat
Tak by se daly nazvat jarní akce nadšenců do životního prostředí.  

První se odehrála na začátku března 
v mezi za vinohrady pod kapličkou. Byly 
jsme totiž po delší odmlce (přes 2 roky) 
opět udělat místo k nadechnutí Hlaváč-
kům jarním. Sedm statečných dobro-
volníků s motorovými kosami a hrá-
běmi se prodralo suchým vysokým 
houštím a obnažilo první vykukující 
Hlaváčky. Oproti minulým letům jich 
vyrašilo o něco méně, a tak si potvrzuje-
me naši tezi, že je potřeba čas od času 
(ideálně každý rok) jim tu cestu ke 
slunci řádně prosekat a tím je v množení 
podpořit. V těchto dnech vrcholí jejich 
žlutá šou, tak je možné, že ještě stihnete 
pár opozdilých žlutých hlaviček za-
hlédnout a potěšit se. Za procházku 
k přehradě to určitě stojí.
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Druhou akcí pořádanou komisí byl 
další tradiční Úklid obce. Akce se ko-
nala pod záštitou Ukliďme Česko, a to 
28. 3. od 14 hodin. Dorazilo na 20 do-
brovolníků (včetně dětí), takže to 
tentokrát pohodlně vyšlo na všechny 
trasy v okolí Těšan. Počasí bylo na 
hraně, ale nakonec nepršelo a i ten vítr 
se dal ustát. Pytlů s odpadem se nasbí-
ralo dle očekávání mnoho a moc dě-
kujeme obecním pracovníkům za jejich 
odvoz. Akce bude pokračovat úklidem 
intravilánu obce místní základní školou 
na Den Země. Je skvělé, že místní 
pedagogický sbor vede děti a mládež 
k odpovědnosti za své okolí a za přírodu 
jako takovou.

Díky všem
Vojta Vymazal
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Hospodaření obce skončilo velmi 
dobrým výsledkem. Celkové příjmy 
dosáhly výše 46 mil. Kč, výdaje činily 
32,5 mil. Kč a obec tak hospodařila 
s přebytkem přes 13,5 mil. Kč. 
Obec je dlouhodobě finančně stabilní – 
ke konci roku měla na účtech téměř 
58 mil. Kč včetně termínovaných 
vkladů.

V roce 2025 jsme realizovali řadu 
důležitých investic. Začali jsme projek-
ty rozšíření zastřešení fotbalových 
šaten a hlavně opravu kulturního areálu 
u tělocvičny. Významné prostředky 
směřovaly do vodohospodářské infra-
struktury prostřednictvím svazku obcí 
Šlapanicko, kam jsme přispěli na vodo-
vod (projekt Kradlov) i kanalizaci. 
Podpořili jsme také naši základní školu 
– a to jak modernizací odborných uče-
ben, tak instalací venkovních žaluzií.

Mezi další realizované projekty patří 
například pořízení nové lanové pyrami-
dy pro děti, elektronické úřední desky, 
techniky pro údržbu obce. Připravili 
jsme také důležité projekty do budouc-
na, jako je studie parkoviště u školy 
nebo záměr nové haly za obecním 
úřadem. Důležitou oblastí je i péče 
o krajinu – byla zpracována projektová 

dokumentace na remízky a prvky ze-
leně, na kterou jsme získali i dotaci 
z Jihomoravského kraje.

Velmi si vážíme činnosti místních 
spolků a organizací. V roce 2025 obec 
podpořila jejich činnost, především 
běžný chod, částkou přes 660 tis. Kč. 
Podpora směřovala například do spor-
tu, kultury, práce s dětmi i dobrovol-
ných hasičů. Právě spolky významně 
přispívají k životu v naší obci a zaslouží 
si naše poděkování.

Navíc k této částce musíme připočí-
tat také investičním příspěvkem ve výši 
170 tis. Kč pro TJ Sokol Těšany na po-
řízení osvětlení fotbalového hřiště a dá-
le obec přispěla částkou 60 tis. Kč na 
oplocení a branku fotbalového hřiště.

Za zmínku stojí také vstup obce do 
svazku pro vodovody a kanalizace Šla-
panicko, díky kterému bude do budouc-
na zajištěna profesionální správa této 
důležité infrastruktury.

Na závěr je důležité zdůraznit, že 
hospodaření obce bylo přezkoumáno 
Krajským úřadem Jihomoravského 
kraje a nebyly zjištěny žádné chyby ani 
nedostatky.

Děkuji všem, kteří se na rozvoji naší 
obce podílejí.

Ing. Miroslav Zborovský
Místostarosta obce Těšany

Hospodaření v Těšanech

Vážení spoluobčané,
dovoluji si vás informovat o nejdůležitějších výsledcích hospodaření obce Těšany 
za rok 2025 a o hlavních projektech, které se nám podařilo realizovat.



Vážení těšaňáci,
po letech snažení se nám podařilo rozjet 
projekt výstavby „cyklostezky“ mezi 
Těšany a Moutnicemi. Oficiálně se 
nejedná o cyklostezku, ale o polní cestu 
s asfaltovým povrchem, která bude 
sloužit jak cyklistům a bruslařům, tak 
i případně technice.

Stavba byla zahájena v minulém 
roce a nyní se projekt nachází ve fázi 
dokončování. Pokud vše půjde podle 
plánu, cyklostezka bude otevřena 
k užívání v průběhu června.

Skvělou zprávou pro naši obec je, že 
se nám podařilo domluvit, že cyklostez-
ku realizuje a také financuje Státní 
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pozemkový úřad. Předpokládaný ná-
klad, který činí více než 10 mil. Kč, tedy 
nepůjde z rozpočtu obce.

Zastupitelé obce o tomto projektu 
diskutovali již dlouho, nicméně nebyl 
jednotný názor na to, zda má náklad jít 
z rozpočtu obce. Proto jsem společně 
se starostou obce vyvolal několik 
jednání se Státním pozemkovým úřa-
dem a přesvědčil jeho vedení, aby náš 
projekt zařadilo mezi své priority.

Věřím, že se společně potkáme na 
slavnostním otevření této významné 
stavby nejen pro Těšany, ale i pro celý 
region. 

Ing. Miroslav Zborovský
místostarosta obce Těšany

Ilustrační foto

Cyklostezka Těšany–Moutnice
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Základní škola a mateřská škola Těšany

ZŠ A MŠ

Základní škola a mateřská škola Těšany,
okres Brno-venkov, příspěvková organizace,
664 54 Těšany 305, IČO: 75023296

tel. 544  248  238, mobil: 724 324 475
e-mail: lada.hrabcova@zsamstesany.cz
www.zsamstesany.cz

DO ŠKOLKY, DO ŠKOLY S PO T ŠĚ ENÍM
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Vážení rodiče,

ráda bych Vás několika větami informovala o dění ve škole. Kromě běžné výuky 
se chystáme na projektový Den vody a Den Země, dále je v přípravě škola 
v přírodě a návštěva ze slovinské školy v  Ruše. Již v  lednu jsme zahájili schůzky 
nad projektovou dokumentací k  vybudování výtahu ve dvorním traktu naší školy. 
Nezaháleli jsme ani s  prací nad úpravou školního vzdělávacího plánu. Zaměřili 
jsme se na rozpracování jednotlivých kompetencí jak na prvním, tak na druhém 
stupni.  

V poslední době se v médiích stále častěji skloňuje téma reformy školství. 
Jedním z klíčových bodů této proměny je plánované slučování školských zařízení. 
Hlavním cílem zamýšlené reformy není rušení škol, ale jejich efektivnější 
propojení. Měla by školám a školským zařízením přinést jednodušší zajištění 
odbornosti a specializaci učitelů, snížit administrativní zátěž, zajistit lepší 
vybavenost atd. Prozatím je ministerstvo těmto školám (tzv. svazkovým) více 
nakloněno a bude vznik i nadále podporovat. Týká se škol, které nedosahují počtu 
180 žáků a jsou v jedné obci. Naší školy se tato změna netýká, protože sloučení 
MŠ a ZŠ proběhlo již v minulosti.  

Venku se začíná probouzet příroda a svátky jara klepou na dveře. Po zkušenosti 
v minulém roce jsme se rozhodli zopakovat „líhnutí kuřátek ve škole“. Měla velkou 
odezvu u dětí, učitelů i některých rodičů. Pozorovali jsme všichni. Věřím, že si tuto 
aktivitu zase užijeme.

Za kolektiv pracovníků ZŠ a MŠ přeji všem sluncem prohřáté jarní období plné 
dobré nálady a naděje, kterou s sebou přicházející jaro každoročně přináší.

 Mgr. Lada Hrabcová, LL.M.
 ředitelka školy
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Co je nového u našich nejmenších

Škola hrou

I letošní školní rok, od října, nabídla 
naše školka pro všechny předškoláky 
a jejich rodiče Edukativně stimulační 
skupiny – ESS. Cílem této aktivity je 
komplexní a systematický rozvoj před-
školních dětí. Hravou formou podněcu-
je schopnosti, dovednosti a funkce 
důležité pro zvládání budoucího čtení, 
psaní a počítání. Dále ESS pomáhají 
dětem osvojovat si pracovní návyky 
a procvičovat jejich sociální a komuni-
kační dovednosti.

Společné setkávání dětí, rodičů 
a pedagogů ze školky a paní učitelky 
ze školy je příjemnou událostí, která 
rozvíjí pozitivním směrem následnou 
spolupráci v rámci třídy.

Nabídky využilo 20 dětí se svými 
rodiči. Díky těmto skupinám rodiče 
dostávají zpětnou vazbu o tom, jak 
jejich dítě pracuje a co je ještě potřeba 
zlepšit před nástupem do 1. třídy.

Helena Petláková, učitelka MŠ

Dětský maškarní ples 
v Těšanech

V Těšanech se dne 25. 1.2026 konal 
veselý dětský maškarní ples, který při-
lákal velké množství dětí, rodičů i pra-
rodičů. Tělocvičnu zaplnily nejrůznější 
pohádkové i veselé masky – potkat jste 
mohli princezny, superhrdiny, zvířátka 
i další nápadité kostýmy.

Pro děti byl připraven zábavný pro-
gram plný písniček, soutěží a her, do 
kterých se s chutí zapojili i rodiče. 
Nechyběla ani bohatá tombola, která 
přinesla radost mnoha výhercům.

Ples uspořádal spolek rodičů Tě-
šánek, z. s. O krásnou výzdobu sálu se 
postaraly děti ze školy a mateřské školy 
spolu se svými učiteli. Díky velké účasti 
a štědré podpoře se podařilo vybrat 
pěknou částku, která bude využita na 
společný výlet dětí do Milotic. Tam na 
ně čeká královská kostýmovaná pro-
hlídka zámku, na kterou se už všichni 
moc těší.

Velké poděkování patří všem orga-
nizátorům, dobrovolníkům i návštěvní-
kům, kteří svou účastí přispěli k pří-
jemné a veselé atmosféře celého odpo-
ledne.

Helena Petláková ml., učitelka MŠ

ZPRÁVIČKY Z NAŠÍ ŠKOLIČKY
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ÚSPĚCHY NAŠICH ŽÁKŮ

Olympiáda z českého jazyka

Dne 24. listopadu 2025 proběhlo 
na naší škole školní kolo olympiády 
z českého jazyka, kterého se zúčastnili 
žáci našeho osmého a devátého roční-
ku. Soutěž prověřila jejich znalosti 
z gramatiky, literatury i tvůrčího psaní. 
Ze školního kola se probojovaly do 
okresního kola naše dvě žákyně, Amálie 
Kučerková (8. ročník) a Valerie Hoch-
manová (9. ročník).

V  okresním kole, které proběhlo 
27. ledna 2026 v Modřicích, se Valerie 
Hochmanová umístila na 11. místě 
a Amálie Kučerková na 12. místě 
z celkového počtu 72 účastníků. Gratu-
lujeme k  takovému úspěchu.

Bc. Petra Kušnierová

Dějepisná olympiáda

V  letošním školním roce probíhala 
dějepisná olympiáda na téma „Posta-
vení mužů a žen ve společnosti v prů-
běhu staletí“. Ve školním kole soutěžilo 
osm žáků osmé a devátých tříd. Vítězka 
soutěže Tereza Žáková poté reprezento-
vala školu i v okresním kole, které se 
uskutečnilo v Tišnově.

Mgr. Milan Ziaťko

Konverzační soutěž v anglickém 
jazyce

V  lednu se uskutečnila konverzační 
soutěž, které se zúčastnili žáci osmé 
a devátých tříd. Účastníci prokázali 
kvalitní znalosti v anglickém jazyce. 
Školní kolo vyhrála žákyně osmého 
ročníku Sally Al Kenany. V okresním 
kole nás reprezentovala její spolužačka 
Vanesa Kynclová.

Mgr. Milan Ziaťko

Kloboucká pětka

V úterý 3. února proběhla na více-
letém gymnáziu v Kloboukách u Brna 
tradiční soutěž pro žáky pátých tříd 
„Kloboucká pětka“. Letos se zúčastnilo 
11 týmů: dvě družstva vyslaly ZŠ Klo-
bouky a ZŠ Sokolnice, dále přijeli žáci 
z Krumvíře, Brumovic, Čejče, Bolera-
dic, Těšan, Moutnic a Telnice.

Děti se utkaly v osmi rozmanitých 
disciplínách – slepé mapě, Riskuj, ma-
lování pohádek, poznávání písniček, 
odkrývání osobností, hádání podle 
emoji, soutěži Na lovu a nechyběla ani 
sportovní disciplína.

Naši pátou třídu reprezentovali 
Maruška Vahalová, Verča Hrouzková 
a Filda Klimeš. Po absolvování všech 
disciplín jsme skončili na krásném 
4. místě. 

Mgr. Radka Kučerková

CO SE DĚLO VE ŠKOLE
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Nikolčická laťka

Ve čtvrtek 5. března se děti 2. stupně 
zúčastnily soutěže ve skoku vysokém. 
Neztratily se, naopak úspěšně repre-
zentovaly naši školu. V kategorii dívek 
6. a 7. třídy získala zlatou medaili Sára 
Vymazalová výkonem 132 cm a stříbr-
nou medaili výkonem 130 cm si odnesla 
Laura Zapletalová. Ve stejné kategorii 
chlapců vyhrál zlato Jakub Štork sko-
kem 139 cm. 

Neztratili se ani ostatní závodníci, 
kteří podali nadprůměrné výkony, 
jmenovitě Lukáš Nový, Maxmilián 
Husák, Monika Kořenková, Elen Kra-
tochvílová a Sabina Klusáková. Konku-
rence byla velká, ale byli jsme nejúspěš-
nější školou. Všem dětem držím palce 
do dalších soutěží.

Mgr. Aleš Lazebníček

před diváky, kteří nás v letošním roce 
poctili vysokou účastí. Porota, složená 
z učitelů naší školy (Mgr. Petra Ustoha-
lová, Dáša Němčanská DiS., Mgr. Aleš 
Lazebníček), měla nelehký úkol vybrat 
ty nejlepší. Hodnotila nejen přednes, 
ale i výběr textů a celkový dojem.

Atmosféra byla přátelská, ale záro-
veň plná napětí, především ve chvílích, 
kdy účastníci čekali na vyhlášení vý-
sledků. Všichni soutěžící si zaslouží po-
chvalu za svou snahu a odvahu vystou-
pit před publikem. Ti nejlepší z každé 
kategorie byli odměněni medailí, diplo-
mem a malým dárečkem.

Děkujeme všem žákům za jejich 
úžasné výkony, učitelům a rodičům, 
kteří své příznivce podporovali. Díky 
patří také všem porotcům, před kterými 
ležel nelehký úkol vybrat tři nejlepší 
účastníky z  každé kategorie.  Těšíme se 
na další ročník této tradiční soutěže,
která ukazuje, jaké talenty skrývá naše 
škola.

I. Kategorie:
1. místo Bára Viktorinová
2. místo Matěj Slaný
3. místo Jonáš Hnilička

II. Kategorie:
1. místo Aneta Fialová
2. místo Zuzana Bartáková
3. místo Radim Kořenek

III. Kategorie:
1. místo Sofia Elizabeth Sherlock
2. místo Jiří Fiala
3. místo Adéla Nádeníčková

IV. Kategorie:
1. místo Táňa Michlíčková
2. místo Veronika Straková
3. místo Ondřej Musil 

Bc. Petra Kušnierová

Recitační soutěž

Dne 11. března 2026 se na naší zá-
kladní škole uskutečnilo školní kolo 
recitační soutěže, které bylo plné emocí 
a skvělých výkonů. Soutěže se zúčastni-
lo celkem 56 žáků z prvního i druhého 
stupně, kteří byli rozděleni do 4 kate-
gorií dle tříd.

Žáci se pečlivě připravovali a na 
pódiu předvedli nejen svůj recitační 
talent, ale také svou odvahu vystoupit 
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JAK VE ŠKOLE SPORTUJEME

Plavecký výcvik

Žáci 2. a 3. ročníku se v rámci výuky 
tělesné výchovy účastnili plaveckého 
výcviku v Hustopečích. Kurz, pod vede-
ním školených instruktorů, probíhal 
od měsíce listopadu do konce měsíce 
února.

Během deseti dvouhodinových lekcí 
si děti osvojily nejen základní plavecké 
styly, ale také si upevnily bezpečné ná-
vyky a chování ve vodě.

Příjemným zpestřením pro žáky 
byly i vodní hrátky s  různými plavacími 
pomůckami. Odměnou všem zúčastně-
ným bylo na konci kurzu tzv. MOKRÉ 
VYSVĚDČENÍ s uvedeným počtem 
uplavaných metrů.

Doufejme, že děti získané dovednos-
ti využijí při pobytu u vody vždy jen  
bezpečně a zodpovědně.

Dáša Němčanská DiS.
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Bruslení – 1. stupeň

Jak již bývá zvykem v zimním ob-
dobí, žáci třetího, čtvrtého a pátého 
ročníku vytáhli brusle a vyjeli s námi do 
sousedních Moutnic. První „testování“ 
bylo před Vánoci v prosinci, další dvě 
hned po Novém roce.

Žáci začínali výuku malou rozcvič-
kou, pokračovali v rozjezdech, v hrách, 
v malých dovednostech a završili ukáz-
kou toho, co se jim za daný čas povedlo, 
co se naučili, v  čem se zdokonalili. 

Mgr. Radka Kučerková

Výsledky závodu:

D ÍVKY (1. + 2. třída) 
1. místo – Hanušová Nela (0:23:21)
2. místo – Záhorská Klára  (0:27:76)
3. místo – Doha Kristýna (0:31:58)

CHLAPCI (1. + 2. třída)
1. místo – Kosek Maxim (0:31:88)
2. místo – Vlček Kristián (0:36:98)

DÍVKY (3.–5. třída)
1. místo – Kosková Kateřina (0:25:17)
2. místo – Vlčková Karolína (0:25:72)
3. místo – Turková Nikola (0:27:28)

CHLAPCI (3.–5. třída)
1. místo –Vlček Tadeáš (0:20:47)
2. místo – Svoboda Jan (0:24:98)
3. místo – Kolarski Matyáš (0:26:63)

Mgr. Marta Skočovská

Lyžařský výcvik

Na začátku února se pro děti 1. stup-
ně ZŠ uskutečnil tradiční lyžařský 
výcvik v Němčičkách. Výcvik probíhal 
po celý týden v odpoledních hodinách 
a díky příznivému počasí si děti mohly 
naplno užívat první lyžařské krůčky 
i zdokonalování svých schopností na 
zasněženém svahu.

Všichni účastníci prokázali při výuce 
velkou snahu, odvahu i radost ze sportu 
a za své výkony si v  závěru týdne, kdy 
nechyběl tradiční páteční závod ve sjez-
du, vysloužili diplomy, medaile a drob-
né ceny.

Věříme, že lyžařský výcvik přinesl 
dětem nejen nové sportovní dovednos-
ti, ale i mnoho radostných zážitků a spo- 
lečných vzpomínek. 
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A DALŠÍ AKTIVITY

Multiprojekce Ganga – jedna 
řeka, tisíc světů – v rámci 
projektu Planeta Země 3000 – 
9. 1. 2026

Tak jako každý rok i v roce 2026 
sedmáci a osmáci vyrazili opět na další 
velmi působivou multiprojekci v  rámci 
předmětů zeměpis, přírodopis, dějepis 
a český jazyk, tentokrát do jižní Asie – 
k řece Ganze a po severní Indii, která 
byla letos promítána v sále B. Bakaly 
v  Brně.

Tento projekt navštěvujeme již 
přes 12 let a díky stále velmi kvalitním 
autentickým záběrům týmu Planety 
Země 3000 v čele s Adamem Lelkem 
jsme mohli zhlédnout nesmírně zají-
mavou oblast Asie kolem tajemné, 
posvátné řeky Indie – Gangy s úplně 
jiným úhlem pohledu na život, jinými 
zvyky…

Zhlédli jsme cestu ze sedla motocy-
klů Royal Enfield od pramene řeky 
Gangy v Devprayagu až do přístavu 
Kalkata – nejdříve jsme provedli očist-
nou koupel v posvátné řece tak, jak 
místním lidem přikazuje hinduismus; 
dále zavítali do města Varánásí, kde 
jsme žasli nad pohřebním rituálem 
i veselým festivalem barev oslavujícím 
život; projeli se po Kánpuru – městě, 
kde je díky kožedělnému průmyslu řeka 
Ganga nejvíce znečistěná; pokochali 
se voňavými a velmi chutnými pokrmy 
prodávanými na ulici za ceny neuvěři-
telně nízké; zažili dobrodružství při 
setkání s posledními válečníky a lovci 
lebek kmene Naga Konyak, ženami 
kmene Apatani tetovanými v obličeji 
a se zátkou v nose; viděli ve volné 
přírodě nosorožce a slona indického 
i tygra bengálského. Na konci cesty 
jsme prožili chaos u  ústí řeky Gangy – 
městě Kalkatě, kde kromě tradičních 

místních velmi chutných pokrmů, 
ovoce, zeleniny, jsme vyzkoušeli jízdu 
na rikši tažené lidskou silou, tuk-tukem 
i přeplněným metrem a se smutkem 
v očích mohli pozorovat malé chudé 
děti prodávající na ulici různé výrobky, 
aby pomohli uživit své rodiny, a viděli 
příběhy lidí, které nejsou vůbec veselé, 
plné hojnosti, ale přesto tito lidé doká-
ží najít a předat dalším tolik potřebnou 
radost ze života – a my tady obklopeni 
pohodou, luxusem, dostatkem jídla 
i všemi požitky bychom si z jejich pří-
běhů a postojů měli vzít příklad…

A je jen na nás, lidech, abychom si 
i tato nádherná a tajemná místa zacho-
vali a aby byla pro nás inspirací občas 
v  dnešní rychlé době zastavit se a vážit 
si obyčejných maličkostí…

Myslím si, že výlet byl velmi vydaře-
ný, projeli jsme se do Brna speciálním 
autobusem pana Čecha, který nás 
v  pořádku a včas dovezl do Brna i zpět. 
Žákům se program velmi líbil. Chci 
poděkovat tímto všem žákům za kul-
turní a velmi vybrané společenské 
chování jak na cestě do Brna, tak v  kině 
samotném a budeme se společně těšit 
na příští rok, kdy bychom měli zhléd-
nout projekci o nejbohatším státě na 
jihu Afriky – Jižní Africe.

Mgr. Drahomír Hochman
Mgr. Milan Ziaťko

Mgr. Veronika Valášková
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Fyzikální exkurze

V rámci propojení předmětů fyzika 
a přírodopis jsme s žáky 8. a 9. ročníku 
navštívili Velký dům techniky v Ostra-
vě. Zde byly pro žáky připraveny tři pro-
gramy – Camera Obscura (zde se žáci 
naučili  pracovat s dírkovou komorou, 
experimentovat s expozičními časy 
a pozorovat, jak se obrazy zobrazují 
vzhůru nohama), Tajemná substance 
(zde si vyzkoušeli život středověkého 
alchymisty, kdy ale používali moderní 
metody analytické chemie k řešení 
chemické  hádanky) a  Tajemství modré 
krve (zde si mohli na modelech vyzkou-
šeli určování nemocí rozpoznatelných  
z krve). Po skončení programu následo-
vala prohlídka stálé expozice ve Velkém 
domu techniky v Ostravě. 

Dle reakcí žáků se jednalo o velice ú-
spěšný výjezd za poznáním mimo školu. 
Doprava byla zajištěna pomocí DPMB 
a díky patří i spolku Těšánek, z. s., který 
se spolupodílel na financování dopravy.  

Bc. Jiří Šimeček

Za knihami do brněnské 
knihovny

Během ledna a února 2026 se žáci 
šestého, sedmého a osmého ročníku 
vydali na exkurzi do Knihovny Jiřího 
Mahena v Brně. Naše škola tak využila 
možnosti zapojit se do vzdělávacího 
programu, který tato brněnská knihov-
na nabízí školám i široké veřejnosti.

Žáci se zúčastnili programu Čtenář-
ská dílna: oblíbená literatura pro mlá-
dež, určeného pro žáky 6.–9. ročníku. 
Během devadesátiminutového setkání 
měli možnost pracovat s pestrým vý-
běrem současné literatury pro děti 
a mládež. Lektoři přinesli velké množ-
ství aktuálních a oblíbených knih, 
z nichž si každý žák mohl vybrat titul 
podle svého zájmu. Účastníci si z vy-

brané knihy četli a následně se učili 
přemýšlet o tom, co právě četli – sdíleli 
své dojmy, diskutovali o příbězích 
a vyplňovali pracovní list, který jim 
pomáhal text lépe pochopit a reflekto-
vat. Cílem programu bylo nejen pod-
pořit radost ze čtení, ale také rozvíjet 
schopnost o přečteném přemýšlet 
a kriticky se na text dívat.

Velkým přínosem exkurze bylo také 
samotné seznámení žáků s prostředím 
městské knihovny. Mnozí z nich tak 
mohli objevit nové knihy i inspiraci ke 
čtení ve volném čase – a třeba se někteří 
stanou i pravidelnými návštěvníky 
knihovny.

Mgr. Petra Ustohalová
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Zápis do 1. třídy

V pondělí 9. 2. 2026 
proběhl na naší škole zápis 
dětí do 1. třídy ve školním 
roce 2026/2027. Budoucí 
prvňáčci přišli v doprovodu 
svých rodičů a měli možnost 
prohlédnout si prostředí 
školy, poznat paní učitelky 
a pana učitele a vyzkoušet si několik 
jednoduchých úkolů. Vzhledem k zim-
nímu období se letos zápis konal ne-
tradičně na téma „Zima“. Děti měly 
možnost nenásilnou a hravou formou 
ukázat své dovednosti a připravenost 
na školní docházku. Zkusily si spočítat 
kolečka na ledových krách, provléct 
tkaničku na brusli, postavit sněhuláka 
s pomocí kartiček, zachumlat se do 
zimního oblečení, uspořádat barvy 
a tvary či zarecitovat básničku.

Odměnou dětem byla papírová 
pastelka s drobným dárečkem a určitě 
velká pochvala za statečnost.                                                                                                                              

Atmosféra zápisu byla velmi pří-
jemná a přátelská. Děkujeme všem 
rodičům za zájem o naši školu a dětem 
za jejich šikovnost a odvahu. Těšíme 
se na setkání v září, kdy děti zahájí svou 
školní docházku.

Všem dětem přejeme, aby pro ně 
vstup do školy byl radostným začátkem 
nové životní etapy.

Mgr. Naděžda Komínková

Školní parlament

Naši žáci si stejně jako v minulých 
letech i v lednu uspořádali Den elegan-
ce s cílem vhodně se obléknout v den 
rozdávání pololetního vysvědčení. 
Měsíc únor patřil sbírce na akci Život 
dětem s cílem pomoct nemocným, 
handicapovaným a opuštěným dětem 
v rámci celé České republiky, které se 
ocitnou v obtížné životní situaci. Za 
štědrost a velký zájem v tomto roce Vám 
všem moc děkujeme.

Na konci měsíce března ve dnech 
30. a 31. nás bude čekat pod taktovkou 
parlamentu hledání velikonočních va-
jíček, a to odděleně pro první a druhý 
stupeň. Na středu 29. dubna mají žáci 
již tradičně naplánovaný sběr papíru. 

Mgr. Veronika Valášková

Kariérové poradenství

Také v letošním roce poskytujeme 
žákům 9. ročníku kariérové poraden-
ství, a to několika způsoby:

ź V průběhu 1. pololetí probíhala ne-
pravidelná výuka, při které se děti 
snažily zamýšlet nad svými schop-
nostmi, prioritami i představami 
o budoucnosti, orientovat v systému 
školství i nabídce profesí. Měly mož-
nost pomocí vypracování různých 
zájmových a profesních testů zjistit, 
která cesta dalšího vzdělávání by pro 
ně mohla být ta nejlepší.

ź V prosinci naši deváťáci absolvovali 
exkurzi na Střední škole tradičních 
řemesel Brno, kde se mohli seznámit 
s  různými řemesly, např. kovářstvím, 
kadeřnictvím, kosmetikou, masér-
stvím, elektrem a dalšími.

ź Také v prosinci proběhla projektová 
výuka s názvem „Moje budoucnost, 
moje volba“, kdy v průběhu 4 vyučo-
vacích hodin se děti navzájem sezna-
movaly se svojí představou úspěšné-
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ho člověka, poznaly předpoklad 
nových moderních profesí budouc-
nosti, zamyslely se nad vlastní 
odpovědností a důležitostí činit ta 
správná rozhodnutí.

ź V lednu jsme se zapojili do celostátní-
ho projektu „Přijímačky nanečisto“. 
Pro tuto akci jsme domluvili výměnu 
žáků se ZŠ Šitbořice, aby si děti mohly 
vyzkoušet práci v jiném, neznámém 
prostředí. Všichni se vyjádřili, že to 
pro ně byla zajímavá zkušenost, 
a i když někteří asi nebyli se svým 
výsledkem spokojeni, určitě jim to 
ukázalo, na co se nyní v  přípravě na ty 
ostré zkoušky zaměřit. Budeme jim 
držet palce.

ź V únoru za našimi deváťáky přijela 
lektorka ze společnosti Smartego, 
která v rámci projektu „Hackni svůj 
mozek“ dětem poradila, jak se vy-
pořádat se stresem, a to nejen před 
přijímacími zkouškami či životními 
změnami, které je čekají.

ź Ve 2. pololetí bude kariérové pora-
denství probíhat pro žáky 8. ročníku 
formou nepravidelné výuky a také 
v případě zájmu individálními kon-
zultacemi. 

Mgr. Lucie Vévarová
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Zimní olympiáda ve ŠD

Celý týden jsme v  ŠD sledovali ZOH 
v Miláně, povídali si o zástupcích naší 
republiky, získaných medailích a spor-
tovních disciplínách. Děti si ve středu 
11. 2. 2026 vyzkoušely, díky blátivému 
počasí, netradiční zimní sporty v  pros-
torách školy. Hokej si zahrály za pomoci 
špachtliček a knoflíků nebo foukáním 
brčkem do bambulek, curling s PET 
vršky, bobovou dráhu na odrážedle, 
biatlon na papírových lyžích s hodem 
papírových koulí, krasobruslení při 
Just Dance. Za splnění všech disciplín 
na sportovce čekala odměna v podobě 
olympijské pochodně s  popcornem.

Jana Ostřížková

Bílý masopust

Ve čtvrtek 26. 2. 2026 jsme si s  dět-
mi na rozloučenou se zimou uspořádali 
BÍLÝ MASOPUST. Děti přišly oblečené 
v bílém oblečení, vyráběly si veselé 
klauny z bílých kelímků s popcornem, 
soutěžily na kelímkových chůdách, 
vytvořily si bílé škrabošky se třpytkami 
na obličej, usmažily si koblížky obalené 
v cukru a zatančily si s balónky a kama-
rády. Druhý den si každé oddělení 
vyrobilo na velké kartony veselé klauny.

Jana Ostřížková

AKCE ŠKOLNÍ DRUŽINY
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Vážení a milí příznivci Sboru dobrovolných hasičů v Těšanech,

   v příštím roce 2027 oslaví náš sbor 130 let od svého založení. V roce 1897 byla 
započata činnost sboru na popud pana Josefa Grisla, kontrolora velkostatku, dále 
bratrů Františka Žáčka, Josefa Štěpánka, Josefa Vystavěla a Jana Mahovského. 
Na ustanovující schůzi se přihlásilo 38 členů, bylo zvoleno 7 členů hasičského 
výboru. Velkou mecenáškou a kmotrou sboru byla paní Leopoldina Weisová, 
majitelka zdejšího velkostatku s dcerou Emílií.

O 120 let později, v květnu 2017, byla 
započata výstavba nové hasičské 
zbrojnice podle architektonického 
návrhu Ing. Tomáše Vymětala. Stavba 
byla dokončena a slavnostně otevřena 
28.dubna 2018. Původní historická 
zbrojnice byla pod ochranou patrona 
hasičů Sv. Floriána. Podle originálu 
byla na náklady těšanských hasičů 
vytvořena jeho kopie sochařem a res-
taurátorem Dominikem Fialou. Socha 
byla slavnostně vysvěcena 18. 3. 2018 
v kostele Sv. Barnabáše. Pyšni jsme 
na výjezdovou jednotku sboru s výbor-
ným vystrojením, například přenos-
ným varovným systémem „PAVIÁN“, 
či cisternovou automobilovou stříkač-
kou RENAULT MIDLUM.

Díky přispění představitelů obce 
máme nádherné zázemí i kvalitní 
vybavení. Nedochoval se nám však 
reprezentativní symbol našeho sboru 
a tím je prapor. Na valné hromadě se 
zúčastnění členové usnesli, že k pří-
ležitosti významného výročí necháme 
tento symbol z vlastních prostředků 
znovu zhotovit. Jak původní prapor 
vypadal, nevíme. Máme k dispozici 
pouze kopii fotografie, na které je tento 
symbol velmi nezřetelně vyobrazen. 
Možná někdo máte jako památku tuto 
nebo jinou hasičskou fotografii. Bu-
deme moc rádi, když nám ji zapůjčíte
k vyhotovení kopie.

Kopie fotografie Detaily praporu



Dle praporů zachovaných nebo 
obnovených jinými sbory víme, že byly 
zdobeny výšivkami hasičských symbo-
lů. Na přední straně býval zpravidla 
znak sboru a zadní strana patřila 
postavě sv. Floriána, někdy doplněná 
místní historickou dominantou. Barvy 
bývají nejčastěji typicky hasičské, tudíž 
červená a modrá symbolizující oheň 
a vodu.

Z dochovaných fotografií se domní-
váme, že náš prapor byl v barvě netra-
diční, ale o to zajímavější, tedy bílé, se 
zobrazením svatého Floriána upro-
střed. Patron byl pravděpodobně 
lemován hasičským heslem „BOHU KU 
CTI, BLIŽNÍMU KU POMOCI – OBCI 
K OCHRANĚ“. V rozích praporu byly 
výšivky, které se nám nepodařilo iden-
tifikovat.

Níže Vám představujeme návrh, 
jak by mohl náš prapor vypadat

Zadní strana by mohla být zdobena 
výšivkou patrona hasičů, jehož podoba 
vychází z obrazu tohoto světce, který 
dodnes zdobí naši hasičskou zbrojnici. 
V pozadí patrona může být vyobrazena 
naše krásná „hasičárna“. Středový výjev 
lemuje motto hasičů. V rozích lze použít 
znak obce zdobený lipovými listy 
a v protilehlých rozích znovu lipové listy 
i s květy a s písmeny „L“ a „R“. Jsou to 
počáteční písmena jmen osob, které 
stáli při zrodu a obnově našeho sboru. 
První byla paní Leopoldina Weisová, 
která podporovala založení sboru 
a nemalým finančním obnosem přis-
pěla na jeho technické vybavení. Druhé 
písmeno „R“ bude nám a našim 
následovníkům připomínat novodobé-
ho mecenáše, jímž byl bratr Jaroslav 
Čech, jehož jsme všichni znali a oslovo-
vali „Ringoš“.

Součástí praporu není jen výšivka na 
materiálu, kterým bývá satén či samet, 
ale i další příslušenství - stojan, žerď se 
„zlatou“ hlavicí, do níž je možno uložit 
poselství dalším generacím, dále 
pláštěnka, přepravní taška na prapor či 
bílé kožené rukavice pro vlajkonoše.

Pořízení nového praporu je pro nás 
velmi zodpovědný úkol, chceme proto 
oslovit kvalitního výrobce, abychom 
tento symbol našeho sboru mohli 
předat i budoucím pokračovatelům.

Cena výroby praporu, včetně pří-
slušenství, se pohybuje v rozmezí 
80 000–130 000 Kč. Je to velký obnos, 
který pro nás není jednoduché nastřá-
dat, protože musíme přednostně zajis-
tit činnost sboru a dostát tak významu 
a smyslu našeho hesla. Proto jsme se 
rozhodli uspořádat sbírku k jeho poří-
zení. 

 V minulosti jsme již několik sbírek 
sami organizovali a následně i osobně 
předali potřebným. Byli to například 
rodiny našich zemřelých bratrů, obce 
postižené povodněmi či tornádem.

Přední strana 

Zadní strana 
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Zároveň Vás chceme již předem 
pozvat na oslavu 130. výročí založení 
Sboru dobrovolných hasičů v Těša-
nech. Připravujeme pro Vás zajíma-
vosti z dob jeho založení, záznamy 
o záslužné činnosti, fotografie z vý-
jezdů k nešťastným událostem či z ús-
měvných zásahů, povídání o naší 
práci, o výchově hasičské mládeže 
i veselých hrách s hasičskými dětmi 
a samozřejmě bude připraveno i malé 
občerstvení.

Budeme se na Vás těšit a pře-
dem děkujeme za jakýkoliv peně-
žní „praporový“ dar.

Hasiči a hasičky z Těšan

Tímto bychom Vás chtěli poprosit 
o jakýkoliv finanční příspěvek, který 
použijeme pro vyhotovení našeho 
reprezentativního symbolu. Je to sym-
bol v pravém slova smyslu, jelikož bude 
ukrývat mnoho odkazů i vzpomínek na 
vznik našeho sboru a také na bratry 
a sestry, kteří se na jeho založení 
či znovuobnovení podíleli.

Mnozí z Vás možná ani neví, že Vaši 
dědové byli také členy těšanských ha-
sičů. Váš finanční příspěvek tak může 
být malou vzpomínkou, poděkováním 
i podporou služby bližnímu, Bohu 
a obci, kterou hasiči vykonávali a nadále 
vykonávají.

Program:

18:00 Dětské čarodějnice

- spousty zábavy pro všechny děti

- po absolvování všech soutěží děti 
obdrží občerstvení

19:30 Pálení čarodějnic

- k poslechu i tanci hraje skupina MRAK

- občerstvení zajištěno

Přispět libovolnou částkou můžete také 
prostřednictvím internet banky...
Děkujeme!
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Soustředění Dobčice 2026
A tak se stalo, že máme ještě stále pár volných míst na našem hasičském soustře-

dění. Budeme je nabízet okolním SDH, ale přece jen bychom raději, abychom je 
obsadili dětmi z řad Těšaňáků!

Naše soustředění je přípravou na podzimní závody hasičské všestrannosti 
a brannosti, kde mladí hasiči soutěží v disciplínách požární ochrany, první pomoci, 
uzlování, orientace a topografie, střelby, brannosti a poznávání přírody. Náplň 
závodů je tematicky velmi blízká tomu, jak se, kromě hasičiny, v Těšanech snažíme 
vést děti i my. Je to blízké i vám a vašim dětem?

Pokud máte doma bezva potomky, 
kterým je mezi 6–14 lety a kteří nemají 
v termínu 8.–15. 8. 2026 co na práci, rádi 
je mezi sebou uvítáme. Cena za soustředění 
včetně dopravy je 4 500 Kč. Podmínkou je 
následná docházka do kroužku mladých 
hasičů, protože bychom rádi, aby nabyté 
znalosti skutečně zužitkovali.

Chcete vědět víc? 
Napište na info@sdhtesany.cz
nebo volejte na telefon 777 864 704
Petr Merlin Vaněček
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Florbal
V letošní florbalové sezóně už máme 

za sebou kategorii žákyň. Těm se 
bohužel nepodařilo obhájit loňské 
stříbrné medaile a obsadily konečné 
čtvrté místo. Poslední turnaj děvčata 
odehrála 22. března v Prakšicích. Konec 
sezóny byl výsledkově nejpovedenější. 
Poprvé jsme odjeli na turnaj v rozumné 
sestavě, bez absencí zapříčiněných 
nemocemi nebo rodinnými akcemi. 
Naše síla se ukázala už v prvním zápase 
proti Uherskému Brodu. Zápas byl 
celou dobu velmi vyrovnaný a po 
výsledku 2:2 duel dospěl až k samostat-
ným nájezdům. V nich naše hráčky 
ukázaly svou šikovnost a utkání doká-
zaly dotáhnout až do vítězství 3:2 po 
nájezdech. Vítězství bylo o to sladší, 
že Uherský Brod letošní ročník ovládl 
a získal zlaté medaile v Orelské florbalo-
vé lize. V dalším zápase proti Modřicím 
jsme zvládli parádně vstup do utkání 
a už po 18 vteřinách hry jsme se dostali 
do vedení. To jsme si s přehledem celý 
zápas hlídali a připsali si druhé vítězství 
v poměru 6:2. Poslední zápas dne a celé 
sezóny děvčata odehrála proti Slavičí-
nu. Slavičín je soupeř, proti kterému se 
nám v posledních dvou sezónách daří 
nejméně. Nevyhovuje nám jejich styl 
hry a těžce se proti nim prosazujeme. 
Tentokrát se však ukázalo, že dokážeme 
porazit i Slavičín. Po prvním poločase 
jsme vedli 2:0, a to díky dvěma slepe-
ným gólům v rozmezí necelé minuty. 
V druhé části už byla znát únava a také 
to, že o pořadí v letošním ročníku už je 
rozhodnuto. A tak se děvčata především 
bavila hrou. Zápas jsme zvládli a vyhráli 
7:4. Uvolněná atmosféra z druhého 
poločasu se přenesla i na pozápasové 

okamžiky, kdy si naše děvčata hodně 
povídala, bavila se, tancovala a vznikla 
nová přátelství s hráčkami soupeře.

Závěr sezóny žákyň nás potěšil. 
Ukázalo se, že pokud máme k dispozici 
všechny hráčky, můžeme porazit 
kohokoliv. To je důležité pro motivaci 
do další sezóny, kdy si holky samy daly 
za cíl, že příští rok chtějí zlatou medaili.   
Dalším pozitivem letošního ročníku 
bylo, že když nám z různých důvodů 
chyběly hráčky, dokázali jsme to vy-
řešit. Povedlo se domluvit pár nových 
žákyň ZŠ v Těšanech, které se nejen 
zúčastnily turnaje, ale začaly chodit na 
tréninky. Věříme, že díky tomu budeme 
mít širší a kvalitnější tým a holkám se 
splní cíl, že příště je zlato naše.

Naše mladší žáky, ženy a muže čekají 
poslední turnaje sezóny až po uzávěrce 
zpravodaje. Doufáme, že se všichni 
motivují výkonem žákyň a na konec 
sezóny předvedou své nejlepší výkony. 
Zda se jim to povede, se dozvíte v dalším 
čísle zpravodaje nebo na sociálních 
sítích pod účtem Orel Těšany.

Za Orel jednotu Těšany
Ing. Aleš Přibyl
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Tradiční jarní výstava na kovárně

Po loňské pauze, kdy se opravovala kovárna, letos opět navazujeme na naši 
tradici jarních výstav. Letošní téma „Do strožocha nebo do kampeličky?“ dost lidí 
překvapilo a spousta si nedovedlo představit, co vlastně na výstavě uvidí. 

32

Základem naší výstavy jsou poklad-
ničky od Kampeliček bez klíčů, kde 
se střádaly drobné mince. Teprve až 
v záložně se pokladnička otevřela a ob-
nos byl zapsán na váš účet (do knížky).

Kampelička se lidově říkalo zálož-
nám, které mají oficiální označení druž-
stevní záložny nebo spořitelní družstva. 
Vznikaly na podporu drobných střada-
telů a zemědělců. Název kampelička 
vznikl podle Františka Cyrila Kampelí-
ka, který je zpopularizoval v polovině 
19. století. Největšího rozmachu dosáh-
ly přibližně o sto let později. Jejich 
cílem bylo poskytovat úvěry svým 
členům, často venkovským obyvate-
lům, kteří neměli přístup k velkým 

bankám. Členové družstva vkládaly 
do kampeličky své úspory a z nic se 
následně poskytovaly úvěry jiným čle-
nům, Kampeličky byly založeny na 
principech vzájemnosti, svépomoci 
a důvěry…

Dalšími zajímavými exponáty jsou 
papírové peníze, staré peněženky, 
kabelky, lístky na potraviny, účetní 
doklady a jiné…

Výstavu jsme zahájili v neděli 29. 3.  
tradičně malým jarmarkem. Mohli jste 
si zde zakoupit perníčky, velikonoční 
linecké slepičky, jarní dekorace, domácí 
kosmetiku a velikonoční kraslice. Kdo 
chtěl, si mohl upléct pomlázku nebo 
vyzkoušet jak se „résují“ kraslice. 



V průběhu odpoledne děti z Lušňáč-
ku, malé zpěvačky a cimbálová muzika 
Maryška přivolávaly jaro. I když byla 
během vystoupení docela zima, dou-
fáme, že jsme už to Jaro přemluvily 
a přijde. Děti celé pásmo krásně zvládly, 
takže všem patří pochvala. Děkujeme 
Vám všem, kteří jste nás podpořily 
a přišly jste se podívat na Kovárnu na 
výstavu i vystoupení dětí.

Děkujeme také všem, kteří nám 
zapůjčili exponáty, technickému muzeu

v Brně za prostor, prodejcům za jejich 
čas a Jednotě Orel za podporu.

Kdo jste ještě Kovárnu letos nestihli 
navštívit, výstava „Do strožocha nebo 
do kampeličky?“ bude na Kovárně v Tě-
šanech otevřena o víkendech a o svát-
cích do 10. května. Ostatní dny je 
návštěva možná po domluvě se správ-
cem Kovárny.

Přejeme vám krásné jaro. Za organi-
zátory 

Marie Horáková, 
Mirka Husáková
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Folklorní kroužek Lušňáček
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Před devíti lety jsme měli obavy, jak 
dopadne nová akce „Ostatková beseda 
u cimbálu”, kterou jsme pořádali v sále 
restaurace Korok. Celým odpolednem 
nás provázely těšanské baby a děti 
z folklorního souboru Lušňáček, k tan-
ci i zpěvu hrála cimbálová muzika Mlá-
dí z Čejče. 

O dva roky později, jsme tuto akci 
zopakovali, a to za doprovodu cimbálo-
vé muziky Vonica z Krumvíře. Děti oba 
roky předvedly pásma: Fašank, Pod-
šable, Muzikanti a Řezníci, Veverušky“. 
V rámci „Školičky tance a her “ přilákaly 
děti na parket všechny své rodiče 
i prarodiče, takže byl parket stále plný. 
Na závěr besedy u cimbálu sehrály 

těšanské baby s dětmi „Pochovávání 
basy“. Tyto akce byly velmi zdařilé a tě-
šili jsme se, že budeme pokračovat. 
Bohužel pak nastala doba covidová a ta-
ké přestala dlouhou dobu fungovat 
restaurace se sálem. Nebyly prostory, 
které by se k tomuto hodily. 

Až loni se znovu otevřela restaurace 
s novým majitelem i novým názvem. 
To byla chvíle, kdy se zrodila myšlenka, 
že bychom zkusili tuto pěknou akci po 
pár letech zase oživit. Pan majitel nám 
vyšel ve všem vstříc, a tak proběhla 
7.února v sále restaurace Tečka III. Be-
seda u cimbálu s doprovodem cimbálo-
vé muziky Primáš z Boleradic.

Ostatková zábava u cimbálu 2026 



Ale to nebyla jediná cimbálová 
muzika, kterou jste tam mohli slyšet. 
Dětský soubor Lušňáček doprovázela 
naše cimbálová muzika Maryška slo-
žená z našich mladých děvčat. Program 
byl proložený krátkými vstupy tanečků 
dětí z Lušňáčku s ostatkovou témati-
kou. 

Další novinkou bylo, že jsme oslovili 
těšanské chlapce a muže a ti pro tuto 
slavnostní chvíli secvičili tanec Pošable. 
Za to, že se pustili do nácviků a věnovali 
tomu čas, moc děkujeme. Sklidili velký 
úspěch a bylo to zpestření celého pro-
gramu. Svou návštěvou nás také poctil 
hejtman Jihomoravského kraje. 

Opět nechyběly tradiční masopustní 
pokrmy připravené těšanskými hospo-
dyňkami. 

V předsálí jste také mohli ochutnat 
výrobky, víno a jiné pochutiny, které si 
můžete zakoupit v restauraci Tečka. 
Jsou to produkty akciové společnosti 
Agro MONET Moutnice, který restau-
raci Tečka vlastní a provozuje. Tímto 
děkujeme vedení i zaměstnancům, za 
pomoc a vstřícný přístup k pořádání 
naší akce.

Na závěr besedy u cimbálu sehrály 
opět těšanské baby s dětmi „Pochová-
vání basy“. Dodržením této dávné 
tradice končí období radovánek u mu-
ziky a začínala postní doba. Doufáme, 
že se Vám tyto společně strávené chvíle 
líbily.

Pokud jste s námi nemohli pobýt, 
věříme, že se akce bude opakovat a sta-
ne se stálou součástí kulturního dění 
v Těšanech.             

 Petra Vymazalová 
a Marie Horáková
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TJ Sokol Těšany

Jarní sezona v Sokole Těšany se blíží

 Sokol Těšany

36

Zima byla dlouhá, ale jarní sezona 
v Sokole Těšany už pomalu klepe na 
dveře. Uplynulé zimní měsíce byly ve 
znamení poctivé práce a intenzivní 
přípravy. Na zimní soustředění letos 
nově vyrazily hned čtyři týmy – mladší 
a starší žáci, dorost i muži. Soustředě-
ní byla zaměřena nejen na zlepšení 
fyzické kondice a herních dovedností, 
ale také na posílení týmového ducha, 
který je pro fungování našeho klubu 
klíčový. O tom ostatně svědčí i nedávná 
brigáda, při níž více než 70 dětí a rodičů 
společně pomohlo připravit areál na 
nadcházející jarní sezonu. 

Velkou událostí pro celý klub je také 
dokončování nového osvětlení na hřišti. 
Jde o finančně i organizačně náročnou 
investici, která se nyní blíží ke svému 
finále. Věříme, že nové osvětlení bude 
brzy sloužit hráčům všech kategorií 
a umožní nám prodloužit tréninkové 
časy na již tak velmi vytíženém hřišti.�
 S příchodem jara nás čeká také řada 
tradičních akcí. Postupně se začínáme 
připravovat na Těšanské hody.

Velmi nabité bude i sportovní léto 
na našem hřišti. Po hodovém víkendu 
budou následovat hned tři víkendy 
mládežnických turnajů Bison Cup, 
které každoročně přivádějí do Těšan 
stovky mladých fotbalistů z celé re-
publiky, a dokonce i ze zahraničí.

Kromě fotbalu se mohou sportovní 
fanoušci těšit také na pokračování 
petangové ligy, oblíbený Bison kemp 
pro děti a tradiční nohejbalový turnaj 
Těšanský Wimbledon.

Závěrem bychom rádi pozvali 
všechny fanoušky na zajímavé 
utkání staré gardy, které se ode-
hraje 16. května. V mistrovském 
zápase se zde utkají týmy Těšany 
B a Diváky.

Děkujeme všem hráčům, trenérům, 
rodičům, fanouškům i partnerům, kteří 
náš klub podporují a pomáhají vytvá-
řet prostředí, ve kterém může sport 
v Těšanech dál růst. 

Za Sokol Těšany Jan Komínek



Ahoj Kubo, jak ses vůbec dostal 
k fotbalu?

Bylo to jednoduché – taťka mě přivedl 
na trénink do Těšan. Tam to všechno 
začalo.

Pamatuješ si na své začátky v Sokolu 
Těšany?

Ano, pamatuji si například zimní ligu, 
kterou jsme hráli v tělocvičně. To byly 
moje úplné začátky.

Jaká je tvoje nejhezčí vzpomínka 
na fotbal v Těšanech?

Moje oblíbená vzpomínka je na dobu, 
kdy jsme vyhráli soutěž a několik 
turnajů. Bylo to skvělé období.

Který trenér tě nejvíc ovlivnil?

Nejvíce mě ovlivnil trenér Pavel Lizal.

Jak ses dostal do Sigmy Olomouc?

Hráli jsme se Spartou Brno v Olomouci. 
Odehrál jsem dobrý zápas a všiml si mě 
trenér ze Sigmy. Potom jsem dostal 
nabídku, kterou jsem přijal.

Jak velký byl rozdíl mezi fotbalem 
v Těšanech a v Sigmě?

Rozdíl byl hlavně v tom, že jsme měli 
více tréninků, větší nasazení a více 
trenérů, kteří se nám věnovali.

Na jaké pozici hraješ nejraději a jaké 
jsou tvoje silné stránky?

Nejčastěji hraji na křídle. Mojí nejsil-
nější stránkou jsou souboje jeden na 
jednoho, technika a rychlost.

Na čem musíš ještě zapracovat?

Nejvíce musím zapracovat na fyzické 
stránce, ale snažím se neustále zlepšo-
vat ve všech oblastech.

Dokonce máš zkušenost s mládežnic-
kou reprezentací, je to tak?

Ano, dvakrát jsem dostal pozvánku 
do reprezentace v kategorii U15 a v ka-
tegorii U16 jsem se třikrát dostal do širší 
nominace.

Jak trávíš čas mimo fotbal?

Rád trávím čas s rodinou, když to jde, 
protože od pondělí do pátku jsem na 
internátu v Olomouci.

Vracíš se někdy na místní hřiště?

Když mám čas a jsem v Těšanech, vy-
užívám místní hřiště i umělou trávu 
k tréninku. A když zrovna nehrajeme 
a mám čas, přijdu se podívat na zápasy. 
Případně alespoň sleduji výsledky 
Těšan.

Co bys vzkázal dětem z Těšan, které 
chtějí hrát fotbal?

Ať to nevzdávají, ať trénují a jdou si za 
svými sny.

Rychlovka na závěr

• Oblíbený hráč: Neymar

• Oblíbený klub: Real Madrid CF
• Nejhezčí stadion, kde jsem hrál:   
   akademie Bayer 04 Leverkusen
• Gól nebo asistence: Gól
• Pravá nebo levá noha: Pravá

Z Těšan do mládežnické reprezentace 
s Jakubem Nádeníčkem

Z Těšan pochází řada šikovných sportovců a jedním 
z nich je také mladý fotbalista Jakub Nádeníček, který 
dnes působí v akademii SK Sigma Olomouc. S fotbalem 
začínal právě na hřišti v Těšanech. Zeptali jsme se ho 
na jeho začátky, fotbalové sny i vztah k rodné obci.
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Myslivecké sdružení Těšany, z.s.

Myslivecký spolek v naší obci aktivně přispívá péčí o krajinu, zvěř i společenský 
život v obci. Mezi pravidelné činnosti patří zejména péče o zvěř v zimním období, 
kdy jsme zajišťovali dostatek krmiva a kontrolovali krmná zařízení. Důležitou 
součástí naší práce je také údržba posedů a dalších mysliveckých zařízení, aby byla 
zajištěna jejich bezpečnost a funkčnost. 
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S příchodem jarního období se 
příroda probouzí k životu – rozkvétají 
stromy v zahradách i podél cest, obje-
vují se první jarní květiny, v lokalitě 
zvané Hlaváčková mez se rozvíjí krásný 
porost Hlaváčku jarního, chráněné 
rostliny, která připomíná hodnotu 
místní přírody. Vrací se také tažní ptáci, 
kteří svou přítomností připomínají 
příchod jara.  

Toto období je však zároveň velmi 
citlivé, neboť dochází k rození mláďat, 
která jsou v prvních týdnech života 
zvláště zranitelná. Prosíme proto 
všechny návštěvníky přírody o ohledu-
plné chování, zejména o omezení 
volného pobíhání psů v honitbě. Volně 
pobíhající psi mohou snadno vyplašit, 
zranit popř. usmrtit mláďata, která se 
často ukrývají v porostech či klidných 
částech okolí obce a jsou naprosto 
bezbranná.

Z naší činnosti...

Myslivecké hrátky

Koncem roku jsme uspořádali oblí-
bené Myslivecké hrátky – akce pro děti, 
během které si mohli všichni ověřit 
své znalosti v různých disciplínách: 
poznávačky, rébusy a doplňovačky za-
měřené na přírodu a myslivost. Velký 
zájem vzbudila i kreativní dílna, kde 
si děti mohly vyzkoušet vypalování do 
dřeva na vařečky či obrázky, které si     
následně odnesly domů na památku. 
Tato aktivita velmi zaujala a bavila 
nejen děti, ale i jejich rodiče.



Myslivecký ples

V lednu se uskutečnil tradiční mys-
livecký ples, který se setkal s hojnou 
účastí veřejnosti. K tanci a poslechu 
zahrála skvělá domácí skupina Modul 
a po celý večer panovala výborná 
nálada. Připravena byla bohatá, nejen 
zvěřinová tombola. Návštěvníci si 
mohli pochutnat na zvěřinových spe-
cialitách, které připravili zaměstnanci 
restaurace Maryša. Součástí plesu byl 
také oblíbený fotokoutek, nově vyzkou-
šená hra „čára“, která se setkala s vel-
kým úspěchem a celý průběh plesu 
zachytili fotoaparáty Ondra a Honza, 
kterým patří poděkování za krásnou 
fotodokumentaci. Velké poděkování 
patří především obci Těšany, sponzo-
rům a všem, kteří ples  jakkoliv podpo-
řili.

Pravidelně se účastníme akce 
Ukliďme Česko.

Naším cílem je nejen péče o přírodu 
a zvěř, ale také udržování tradic a při-
bližování myslivosti široké veřejnosti. 
Věříme, že i v dalším období budeme 
v těchto aktivitách pokračovat a bude-
me se těšit na setkání s vámi při dalších 
akcích.

Děkujeme všem občanům za pod-
poru a ohleduplné chování v přírodě.
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Myxomatóza u zajíců

Stále platí výstraha o výskytu myxo-
matózy u zajíců v Jihomoravském kraji.

„Nákaza byla potvrzena ve Státním 
veterinárním ústavu, a to v souvislosti 
s hlášením zvýšených úhynů zajíců 
v uvedené oblasti.”

Více informací najdete na webu 
obce.



Srub Těšany
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Výměna receptů

Mezi oblíbené akce patří výměna 
receptů. Tématy byla jablka a hrušky, 
kuchyně našich babiček nebo tvarohové 
variace. Je až neuvěřitelné, jak rozma-
nité dobroty lze z těchto surovin při-
pravit. Všichni měli možnost ochutnat 
připravené výrobky a u kávy, čaje či 
sklenky vína získat inspiraci i nové 
recepty pro vlastní domácí tvorbu. 

Promítání s Liborem 
Langáškem

Již po osmnáct podvečerů nás pan 
Libor Langášek provázel těšanskou 
historií prostřednictvím kroniky, foto-
grafií i videí. Vzpomínky nás vracely 
zpět do dětství a připomněly mnoho 
událostí ze života obce.

Draní peří a výroba mašlovaček

Velký zájem vzbudila také tradiční 
řemeslná setkání – draní peří a výroba 
mašlovaček. Malí i velcí řemeslníci 
zjišťovali, jak se peří dere, jak uvázat 
mašlovačku nebo co je tzv. dodírka. Při 
výrobě se ukázalo, že šikovnost někte-
rých dětí předčí i zkušené dospělé.

Ve srubu v Těšanech se v posledních týdnech konalo mnoho zajímavých aktivit.
Zimní čas je ideální pro pořádání akcí, které propojují všechny generace s různými 
zájmy. Pojďme tedy společně nahlédnout, co se zde událo od posledního vydání 
zpravodaje.



Zajímavé bylo i povídání spojené 
s pečením obřadního pečiva –  pégny,
dále škrobení a žehlení kroje.

Sraz bývalých zaměstnanců 
dřevovýroby Těšany

Uskutečnil se zde také sraz bývalých 
zaměstnanců dřevovýroby Těšany, 
který připomněl pracovní i přátelské 
vazby. Všichni byli nadšeni, jak dnes 
vypadá srub, který před desítkami let 
sami vybudovali.

Bylinková beseda

Pro milovníky přírody a zdravého 
životního stylu jsme připravili bylinko-
vou besedu o jarním sběru bylin. 
Účastníky provázela zkušená bylinkář-
ka Eva Válečková. Opět jsme měli 
možnost ochutnat, vyzkoušet či zakou-
pit některé bylinkové produkty z vlastní 
výroby, ale především jsme si odnesli 
cenné informace o léčivé síle bylinek 
a praktické rady pro jejich využití 
v každodenním životě.

Pravidelné aktivity

pondělí, 17.30–18.30
Kroužek zdravovědy pro děti

úterý 
16.00–17.30
Dětský FS Lušňáček 
19.00–20.00
Taneční kurz pro ženy s lektorem 
Tomášem Olivou 

čtvrtek, 18.30–19.30
Jóga

Srub hostil také veselé rodinné os-
lavy i setkání méně radostná. Konaly se 
zde dokonce křtiny – rovnou dvojčátek, 
která přinesla do společenského života 
obce radostnou atmosféru a připomně-
la, že ve srubu sdílíme všechny důležité 
životní okamžiky.

Srub Těšany je místem, kde se 
potkávají generace, tradice, zábava 
i vzdělávání. Velké poděkování patří 
obci Těšany za toto komunitní cent-
rum, které nám umožňuje společně 
sdílet radost, zkušenosti i nové zážitky.

Ve srubu už pro vás chystáme další 
akce a setkání – včas vám o nich dáme 
vědět. 

 Za srub Erika

Následovaly zajímavé přednášky 
Zdeňka Baláka o Grand Canyonu 
a lesním semenářství, které vzbudily 
nadšení nejen u cestovatelů a přírodo-
vědců, ale i u těch, kteří chtějí objevovat 
krásy světa z pohodlí srubu nebo se 
dozvědět více o netradičním povolání 
„šiškař“.
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Ve středu 25. 3. 2026 jsme uskuteč-
nili setkání bývalých spolupracovníků. 
A věřte či nevěřte, sešlo se nás 25. A to 
nejen z Těšan. Přijeli z Klobouk, Borko-
van, Čejče, Morkůvek, Křepic, Židlo-
chovic, Bošovic, Třebíče, Nového Města 
na Moravě. 

Akce se konala v nově zrekonstruo-
vaném srubu v Těšanech. Je to poslední 
ze staveb, která byla pro Obec Těšany 
zhotovena v Dřevovýrobě. A právě od-
tud na nás dýchala nostalgie minulých 
let a vracely se vzpomínky na čas, pro-
žitý v pracovním procesu, v kolektivu 
firmy.

Všechno to začalo koncem roku 
1966 a od 1. 1. 1967 byla oficiálně re-

gistrovaná Dřevovýroba Těšany, jako 
přidružená výroba Státního statku Ži-
dlochovice. V začátcích měla 20 za-
městnanců, kteří se podíleli na výrobě 
stavebních prvků, k opravám stávají-
cích budov zemědělského podniku. 
Postupně se o tomto závodu rozšířila 
pověst do okolí a o práci nebyla nouze. 
V zemědělských družstvech měli též 
kravíny, vepříny, drůbežárny a jiné 
hospodářské objekty, které potřebovaly 
vyměnit okna, dveře, vrata, kotce pro 
zvířata. Ještě dnes v naší obci najdete 
nejedny vrata či dveře na rodinných 
domcích, které se v Dřevovýrobě vyro-
bily. A jak byla poptávka, stávající 
výrobní prostory byly nedostačující 

Setkání bývalých zaměstnanců
dřevovýroby Těšany

Vážení občané,
věřili byste tomu, že i po 59 letech jsou lidé ochotni přijít do společnosti, bavit se 
a vzpomínat? Na dnešní dobu řeknete, že to není možné. A přece. Zaměstnanci 
původní Dřevovýroby Těšany si i po tak dlouhé době dokáží udělat čas a sejít se.



a bylo nutno zahájit výstavbu nových 
hal.

Nebylo to najednou, ale postupem 
času z malé firmičky vyrostl závod, 
kde našlo zaměstnáni cca 120 lidí 
z Těšan a blízkého okolí.

Pracovní prostředí nebylo na úrovni 
dnešní doby. V létě se spousta práce 
odbývala venku na volném prostran-
ství. V zimě sice pracovali lidé v hale, 
ale pokud se chtěli aspoň trochu ovlažit, 
museli si sami zatopit a udržovat oheň 
po celou směnu. Topilo se zásadně 
odpadovým dřevem. To bylo v montáž-
ních halách. Ve strojní dílně to bylo 
podobné. A tak bylo nutné všude do-
držovat bezpečnost, aby se předešlo 
úrazu. I přes tyto tvrdé podmínky si 
lidé práce vážili a byli rádi, že nemusí 
za prací dojíždět do Brna.

Na jednotlivých pracovištích byly 
utvořeny kolektivy a při práci se do-
kázali domluvit, že budou pracovat 
nad rámec pracovní doby, bylo-li třeba 
přednostně dokončit zakázku.

To vše by nebylo samozřejmé, kdyby 
nebyla nádvorní četa, která na jednotli-
vá pracoviště navážela materiál, nebo 
odvážela na dané místo vyrobené prvky.

Další skupinou byla dopravní jed-
notka, která dovážela materiál z Dře-
vařských závodů, či z Ferony, ale pře-
devším z nádraží v Kloboukách u Brna, 
kam nám jezdila na vagonech kulatina 
nebo plech. Byly rozepsány víkendové 
služby, pro případ, že by byly vagony 
přistaveny v sobotu, či v neděli. Nikdo 
nereptal a plnil si své úkoly. A tak se 
vesele vyráběly zemědělské dřevostav-
by nejen pro náš statek, ale i pro spou-
stu zemědělských družstev v Jihomo-

ravském kraji, na Vysočině, na Orlicko-
ústecku, ba i na Slovensku.

Firma prosperovala a za dobré 
výsledky jsme byli odměňováni. A to 
tak, že náš vedoucí, pan Josef Cupák, 
který vyžadoval práci a pořádek, do-
kázal pro své zaměstnance připravit 
posezení s občerstvením, pro ženy 
oslavu MDŽ.

Jezdili jsme na společné zájezdy, 
pro děti se pořádaly dětská odpoledne 
v Šinkvicích, jezdili jsme na společné 
dovolené, děti na letní a zimní tábory. 
Pořádaly se fotbalové turnaje s mužstvy 
od našich dodavatelů či odběratelů.

 Rok za rokem plynul a postupně lidé 
odcházeli do penze, někteří změnili 
zaměstnání a bohužel, někteří zemřeli. 
Ani jsme se nenadáli, život nám uběhl 
a zůstali jen vzpomínky. A proto když 
to jde, scházíme se někdy po roce jindy 
za delší čas. Stále nás to svádí dohroma-
dy a rádi si popovídáme o tom, co jsme 
v Dřevovýrobě zažili.

Co je obdivuhodné, že naše firmička 
stále běží. Ne s takovým výkonem, ale 
stále vyrábí. Pokud nám bude zdraví 
sloužit, tak tu 60 oslavíme příští rok. 

Závěrem bych chtěla poděkovat OÚ 
za poskytnutí srubu, paní Vaněčkové 
za vytvoření pozvánky, paní Čechové 
za hlášení rozhlasem, panu starostovi 
za to, že mezi nás na chvilku přišel, 
přítomné pozdravil a v krátkosti in-
formoval o rekonstrukci srubu. Podě-
kování patří též zaměstnancům Restau-
race Maryša za skvělé řízky se salátem, 
Marušce za zákusky a především paní 
Erice Lízalové za vzornou obsluhu, 
kterou nám po celou dobu poskytovala.

Ludmila Petláková
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V novém roce 2026 jsme ani na Myšáku nespali zimním spánkem. Běží neustále 
celoroční pravidelné kroužky, do kterých je stále možnost se zapojit. Setkávají se 
maminky s nejmenšími dětmi na Myšáku, a to ve středy od 9 hodin. Pokud s malými 
dětmi nemáte, co v tento čas dělat, jistě tam zavítejte! Starší děti se pak baví 
i vzdělávají při kroužcích Míčovek, Zdravohrátek nebo na Mysliveckém kroužku. 

Rodinné centrum Na Myšáku
     Rc Na Myšákuwww.rcnamysaku.cz
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Na začátku března k nám zavítali di-
vadelníci a hlavně skvělí zpěváci z Vel-
kých Pavlovic s pohádkou O Smolíčko-
vi. Divadélko se nám všem moc líbilo 
a věříme, že v Těšanech nebylo naposle-
dy. 

Těšanský tým maminek pak pořádal 
opět velmi žádaný a úspěšný bazárek. 
Víte, že se do organizace zapojí asi 
30 dobrovolnic? Věci k prodeji zde do-
veze asi 50 dalších maminek nejen 
z Těšan ale i z širokého okolí i z Brna? 
Rukama nám projde při sběru asi 6500 
kusů věcí k prodeji? A to nejlepší, že 
polovina věcí se pak prodá a dál plní 
svůj užitek a ještě můžeme z výtěžku 
poslat penízky na dobrou věc? Letos 
jsme zaslali 11 000 na „Auto pro Vlaš-
tovku“ – stacionář pro děti s postižením 
v Hodoníně. No máme z toho radost 
Děkujeme, že nás podporujete!

Ve srubu jsme také spolupořádali 
několik akcí z cyklu Těšanský kroj a ji-
homoravské tradice. Pekli jsme pégny 
(obřadní pečivo), žehlili jsme opět kroje 
ale nejpovedenější akci jistě bylo „Draní 
peří“, které pro nás všechny bylo nejen 
kulturním zážitkem, ale také pořádnou 
lekcí dřiny našich babiček. A že nám to 
i slušeno! Perótku si domu odnesl každý 
a peří v puse jsme měli ještě druhý den!

Nyní už se pomalu ze zimy probouzí-
me a plánujeme akce na teplejší měsíce! 
Samozřejmě bude opět dětský den. 
Bude ale také příměstský tábor, na 
který Vás zveme v letáčku, hlaste se! 
Těšíme se na Vás tedy 31. 5. na dětském 
dni. Budeme moc rádi za každou ochot-
nou a aktivní maminku s novými ná-
pady a návrhy. Prosím, ozvěte se na 
mail nebo fb!
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VELIKONOCE 2026
Zatímco dárečkové Vánoce budou u lidí pravděpodobně oblíbenější než smr-
tonosné Velikonoce, přece Velikonoce budou vždy svátky většími. Vánoce jsou 
svátky zviditelnění neviditelného Boha do našeho lidství, neboť tak Bůh miloval 
svět, že nám poslal svého Syna. Velikonoce jsou svátky vyvrcholení této Boží 
lásky, neboť nikdo nemá větší lásku než ten, kdo položí život za své přátele.

Farnost Těšany
   www.farnosttesany.cz Farnost Těšany
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Starozákonní Boží lid, jehož více než 
tisíciletou tradici máme zachycenu 
na stránkách první části biblického 
poselství, vznikl z lidu původně po-
hanského, který věřil v mnoho bohů 
a přinášel mu i lidské oběti, musel Bůh 
postupně „předělávat“ k novému smýš-
lení, k spoléhání se na jediného pravého 
Boha, který je původcem i dovršitelem 
našeho života, Boha, který je láska a kte-
rý nás hříšníky chce ospravedlňovat 
ZADARMO SVOU MILOSTÍ, jak to tě-
mito, nebo podobnými slovy několikrát 
napsal bývalý pronásledovatel prvních 
křesťanů, Šavel–Pavel.

A dělá to, adoptuje nás skrze náš 
křest za své milované děti, otevírá nám 
své nebeské království, které si nemů-
žeme žádnými lidskými činy zasloužit. 
My neradi přijímáme, když nám někdo 
něco dává jako dar, milost. Jsme často, 
jak ten farizeus v chrámě: Bože, ty mně 
něco dáváš, já ti také něco dávám, 
modlím se, postím se, odevzdávám 
desátky. Bohorovnost, jsme si vyrov-
naní. Ale od Boha to přijmout musíme, 
protože jenom on nás tam může dostat.

A přece je něco, co můžeme Bohu 
dát, dokonce on nás tomu naučil. A pro-
tože i my jsme jeho majetek, můžeme 
mu dát své DÍKUVZDÁNÍ. První 
křesťané tak dokonce nazývali samot-
nou bohoslužbu – EUCHARISTIE, 

vyjádřeno v biblické řečtině. Díkůvzdá-
ním jsme vtahováni do života Ježíše 
Ukřižovaného a Vzkříšeného. Svatý 
Pavel úžasně přesně napsal, že jsme 
Kristovo tělo a každý z nás je jedním 
z jeho údů. Nelekejte se, nebo lekejte, 
ale i my jsme Ježíšovo tajemné tělo. 
Proto Ježíš může říci, že co jsme učinili 
někomu z lidí, učinili jsme i jemu. Tak 
hluboce proniká Ježíšovo velikonoční 
vydání se za nás a naše křestní vydání 
se za něho. A to je podstata Velikonoc 
a naší křesťanské radosti.

f.



VČELÍ PLÁSTY

Vyzkoušejte tuto strategickou hru pro dva hráče, ke které potřebujete jen pastelky.

Počet hráčů: 2, potřebujete: dvě odlišné pastelky

Rychlá strategická hra, každá hra se hraje v jedné pyramidě. První hráč přeškrtne rovnou čarou 

svojí barvou 1 až 5 dílků, druhý hráč udělá to samé s libovolným počtem dílků. Hráči se pravidelně 

střídají. Nelze škrtat již přeškrtnutá políčka. Vyhraje ten, kdo donutí soupeře škrtnout poslední 

dílek.




